



# 一手对14国加税 一手延长暂缓期

## 美政府再次极限施压贸易伙伴

综合新华社、央视 当地时间7日,美国总统特朗普发信函给日韩及南非等14国威胁征税,随后,他又签署行政令,延长“对等关税”暂缓期至8月1日。

3个月来,美国就加征所谓“对等关税”与多个贸易对象进行谈判,但进度显著不及美方预期。目前仅与英国、越南达成贸易协议,但协议细节仍待敲定,与欧盟、日本、韩国、印度等的谈判进展艰难。

### 特朗普:若提高对美关税,将追加同等幅度

当地时间7日,特朗普宣称,将从8月1日起对来自14个国家的进口产品征收关税。根据信函,日本、韩国、马来西亚、突尼斯、哈萨克斯坦将被征收25%的关税,南非和波黑将被征收30%的关税,印度尼西亚将被征收32%的关税,塞尔维亚和孟加拉国将被征收35%的关税,泰国和柬埔寨将被征收36%的关税,老挝和缅甸则面临40%的关税。

特朗普4月2日宣布开征所谓“对等关税”,引发美国金融市场暴跌。在多方压力下,他又在4月9日宣布暂缓对部分贸易对象征收高额“对等关税”90天,但维持10%的“基准关税”。

与4月宣布的“对等关税”相比,此次日本和马来西亚面临的关税从24%上调至25%,韩国、南非、印尼和泰国面临的关税持平,其余国家面临的关税有所下调,但较10%“基准关税”均有大幅提高。

特朗普当天在自己创立的“真实社交”网站上发布他写给日本首相石破茂和韩国总统李在明的信,表示新关税将不包括其他行业关税。在这两封内容几乎完全相同的信中,特朗普写道:“请理解,25%这一数字远远低于消除我们与贵国之间贸易逆差所需的水平。”特朗普警告称,如果日韩两国以提高关税作为回应,美国也将在25%的基础上再提高同等额度的关税。

### 延长最后期限,美官员频频施压

当地时间7日,特朗普签署行政令,延长所谓“对等关税”暂缓期,将实施时间从7月9日推迟到8月1日。特朗普表示,8月1日的期限不是“100%固定的”,他将对此保持灵活性。

在刚刚过去的周末,包括财政部长贝森特等在内的美方高官频繁表态,一方面施压贸易对象加快谈判步伐,另一方面暗示未能如期达成协议的国家可选择延长谈判截止期限。

贝森特6日接受美国有线电视新闻网采访时表示,美国总统特朗普本周将向贸易对象发送信函,告知美方计划征收的关税税率。对于在8月1日之前未能与美国达成贸易协议的国家,关税税率将恢复到4月宣布的“对等关税”水平。

贝森特当时拒绝向媒体证实8月1日是否为最新截止日期,称“如果你想加快速度,那就行动吧”。

### 美媒:高关税将由美国消费者埋单

根据美国商务部发布的数据,去年美国总共从特朗普发出信函的其中7个国家进口了3510亿美元的商品。日本和韩国,作为美国第六和第七大贸易伙伴,去年共向美国出口了价值2800亿美元的商品。

美国媒体分析,提高商品关税会导致美国消费者支付更高的价格。美国从韩国和日本进口的主要商品包括汽车、汽车零部件、半导体、药品和机械。特朗普政府已经对其中许多商品征收或威胁征收行业特定关税。

一些国家则是某些特定商品的主要来源地之一。

例如,南非将面临30%的关税,而去年美国进口的铂金约有一半来自南非。

去年马来西亚是美国进口半导体的第二大来源国,美国从马来西亚购买了价值180亿美元的半导体。

美联社报道说,这些信件不是特朗普就关税问题发表的最后决定,只是这场关税闹剧的又一集,导致全球担忧经济增长放缓。报道说,关税使美国和其他国家更容易陷入衰退。但特朗普却坚信,关税会恢复美国国内制造业并能给他的“大而美”减税法案提供资金。

在特朗普7日向多国发出信函,表示将对进口商品征收新的关税后,美国股市当日收盘下跌。目前,市场担忧正在加剧。投资者担心,若贸易战再次升温,今年早些时候金融市场暴跌的混乱局面可能重现。

▼7月7日,在美国首都华盛顿白宫,白宫新闻发言人卡罗琳·莱维特在记者会上展示特朗普致韩国总统的信函。图/新华社



## 关税谈判进度 显著不及预期

### 南非

南非总统拉马福萨7日表示,南非将继续通过外交渠道推动与美国建立更加平衡、互惠的贸易关系。南非注意到美国政府承诺,30%的关税税率将根据双方谈判结果进行调整。

### 欧盟

欧盟委员会主席冯德莱恩日前表示,欧盟在关税问题上“准备好与美国达成一项原则性协议”。但若谈判失败,欧盟将坚决采取反制措施以保护欧洲经济。

### 日本

日本与美国已进行多轮谈判,但仍未取得突破。日本首相石破茂6日表示,日本已为所有可能的关税情况做好准备,将“坚定立场”,捍卫自身利益。

### 韩国

韩国总统李在明3日表示,与美国的谈判看起来非常困难,双方都不是十分确定“想要什么”。他说,无法确定能否在7月8日前完成谈判。

李在明同时表示,将尽最大努力与美国达成协议,并尽最大努力在谈判中取得以韩国国家利益为中心、务实共赢的结果。

### 印度

印度方面宣布,已向世界贸易组织通报,计划对部分美国产品征收报复性关税,以回应美方对从印度进口的汽车及零部件加征关税的措施。

### 越南

越共中央总书记苏林日前表示,建议美方尽快承认越南市场经济地位,并取消对越部分高科技产品的出口限制。据央视